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AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI MARAMUREȘ 

 
DECIZIE ETAPA DE INCADRARE 

proiect 
 

Ca urmare a notificării adresate de INGKA INVESTMENTS FOREST ASSETS SRL, cu sediul 
municipiul București, sector 3, SPL. Unirii, nr. 165, clădirea TN OFFICES 3, et. 5, privind 
revizuirea DEI nr. 539 din 24.07.2018 emisă de APM Maramureș pentru planul „Amenajamentul 
fondului forestier proprietate privată aparținând SC INGKA INVESTMENTS FOREST ASSETS SRL” 
- UP XVII Țibău, situat pe raza județelor Maramureș (52,92%) și Suceava (47,08%), înregistrată la 
Agenţia pentru Protecţia Mediului Maramureş cu nr. 12320/18.12.2023 și completările ulterioare,  
în baza următoarelor acte normative: 

 HG nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri 
şi programe, cu modificările și completările ulterioare; 

 H.G. nr. 236/2023 pentru aprobarea metodologiei de derulare a procedurii de evaluare de 
mediu pentru amenajamente silvice; 

 OUG nr. 195/2005 privind protecţia mediului, aprobată cu modificări prin Legea nr.265/2006, 
cu modificările şi completările ulterioare; 

 OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a 
florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011; 

 Ordinul Nr. 1682/2023 pentru aprobarea Ghidului metodologic privind evaluarea adecvată a 
efectelor potenţiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor naturale protejate de interes 
comunitar, cu modificările și completările ulterioare; 

 HG nr. 1000/2012 privind reorganizarea şi funcţionarea Agenţiei Naţionale pentru Protecţia 
Mediului şi a instituţiilor publice aflate în subordinea acesteia, cu modificările şi completările 
ulterioare; 

 HG nr. 43 din 28.01.2020 privind organizarea și funcționarea Ministerului Mediului, Apelor și 
Pădurilor 

AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI MARAMUREŞ 

 ca urmare a consultării autorităților publice participante în cadrul ședinței Comitetului Special 
Constituit în şedinţa organizată în data 11.06.2024, la sediul APM Maramureş; 

 în conformitate cu prevederile art.5, alin. 2, pct. A, b și a anexei nr. 1 – Criterii pentru 
determinarea efectelor semnificative potențiale asupra mediului din HG 1076/2004 și art.6, 
alin (1) din H.G. nr.236/2023 pentru aprobarea metodologiei de derulare a procedurii de 
evaluare de mediu pentru amenajamente silvice; 

 în lipsa comentariilor motivate din partea publicului interesat; 

 adresa Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor nr. DGEICPSC nr. R/43394/09.01.2024 
înregistrată la APM Maramureș cu nr. 218 din 10.01.2024 prin care se deleagă competența 
către APM Maramureș în vederea parcurgerii procedurii stabilite de art. 38 din HG 
nr.1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și 
programe; 

 ținând seama de punctul de vedere nr. 1133/22.05.2024, exprimat de Administrația Parcului 
Natural Munții Maramureșului; 

decide: 
„„Amenajamentul fondului forestier proprietate privată aparținând SC INGKA 

INVESTMENTS FOREST ASSETS SRL” - UP XVII Țibău, situat pe raza județelor Maramureș și 
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Suceava, necesită evaluare de mediu și evaluare adecvată și se supune procedurii de adoptare 
cu aviz de mediu. 
Justificarea prezentei decizii: 
1. Caracteristicile planurilor şi programelor cu privire, în special, la: 
a) gradul în care planul sau programul creează un cadru pentru proiecte şi alte activităţi viitoare 
fie în ceea ce priveşte amplasamentul, natura, mărimea şi condiţiile de funcţionare, fie în 
privinţa alocării resurselor. 
Amenajamentul propune: 
- repartiția fondului forestier pe grupe, categorii de folosință, subunități de producție și 
protecție, 
- stabilirea bazelor de amenajare ale arboretelor: regim, compoziție-țel, tratament, 
exploatabilitate, ciclu, 
- reglementarea procesului de producție lemnoasă, etc. 
Din punct de vedere administrativ-teritorial, suprafața se află pe raza administrativ – teritorială a 
orașului Borșa (județul Maramureș) și comuna Cârlibaba (județul Suceava). 
Titularul inițial al planului a fost S.C. IRI FOREST ASSETS S.R.L., acesta schimbându-și denumirea 
în S.C. INGKA INVESTMENTS FOREST ASSETS S.R.L. prin rezoluția ONRC nr. 109018/29.08.2019. 
Planul inițial „Amenajamentul silvic al fondului forestier proprietate privată aparținând S.C. 
INGKA INVESTMENTS FOREST ASSETS S.R.L., U.P. XVII Țibău, județul Maramureș” tratează şi 
reglementează întreaga activitate ce se va desfăşura în fondul forestier în suprafaţă de 1278,7 ha 
în perioada sa de valabilitate, 01.01.2018 - 31.12.2027 (10 ani). 
Intre planul inițial și planul revizuit există o relație de incluziune, planul revizuit fiind inclus și 
subordonat planului inițial, dar având o perioadă de aplicare mai scurtă (de la momentul obținerii 
actului administrativ de mediu în baza prevederilor HG nr. 236/2023 până la 31.12.2027) și 
referindu-se doar la lucrările silviculturale rămase de executat în acest interval de timp. 
Suprafața unității de producție UP XVII Țibău este de 1278,7 ha. În cadrul acestei suprafețe: 

 1249,9 ha au categoria de folosință “păduri şi terenuri destinate împăduririi sau 
reîmpăduririi”, 

 24,5 ha au categoria de folosință terenuri afectate gospodăririi pădurilor; 

 2,3 ha sunt terenuri neproductive; 

 2 ha, terenuri scoase temporar din fondul forestier. 
Din totalul suprafeței, 18,1 ha sunt ocupate de arii naturale protejate, amenajamentul fiind 
parțial (2,6 ha) în aria specială de conservare ROSAC0124 Munții Maramureșului, în aria de 
protecție specială avifaunistică ROSPA0131 Munții Maramureșului și în aria naturală protejată de 
interes național RONPA0930 Munții Maramureșului (în zona de management durabil) și parțial 
(15,5 ha) în rezervația naturală RONPA0586 Sâlhoi-Zâmbroslavele (din care 6,5 ha se suprapun cu 
Microrezervația de Cochlearia pyrenaica, var. Borrzeana din rezervația amintită anterior). 
Suprafaţa unităţii de producţie a fost încadrată în grupa I funcțională (75,3 ha), grupa II 
funcțională (1174,6 ha) și alte terenuri (28,8 ha). 
Subunități de gospodărire:  
SUP „A” – codru regulat, cu o suprafaţă de 1184,3 ha; 
SUP ”E” – rezervații pentru ocrotirea integrală a naturii, potrivit legii, cu o suprafață de 6,5 ha 
SUP „M” – păduri supuse regimului de conservare deosebită,  cu o suprafaţă de 55,4 ha. 
Sunt prevăzute: 
 Posibilitatea de Produse principale: – 1975 mc/an  
 Produse secundare: 
- rărituri – 76,6 ha/an (767,1 ha) cu 3387 mc/an (33869 mc) 
- degajări –4,4 ha/an (43,5 ha) 
- curățiri – 1,7 ha/an (16,7 ha) cu 22 mc/an (218 mc) 
 tăieri de igienă - se estimează a se parcurge anual – 241,3 ha, cu un volum de 184 mc/an 
 tăieri de conservare – se vor parcurge 4,3 ha/an, cu un volum de extras de 17 mc/an (169 mc) 
In zona de suprapunere cu arii naturale protejate sunt prevăzute doar rărituri pe suprafață de 2,6 
ha. 
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Proiecte/lucrări/acţiuni rămase a fi realizate în zona de suprapunere cu arii naturale 
protejate 
ua SUP Supraf. 

(ha) 
Vârstă 
(ani) 

Lucrare 
propusă 

Compoziția 
actuală 

Compoziția 
țel 

Grupa 
funcțională 

Structura 

24C A 2,6 65 Rărituri 10MO 10MO 1-5B relativ-echin 

 
Regimul: codru  
Compoziție țel: corespunzătoare tipului natural fundamental de pădure; 
Exploatabilitatea: pentru arboretele cu funcții de producție și protecție (din tipul VI funcțional), 
se adoptă exploatabilitatea tehnică. Pentru arboretele cu rol de protecție și producție (din tipul 
III funcțional, exploatabilitatea adoptată este cea de protecție pentru funcții multiple. 
Vârsta exploatabilității medii pentru S.U.P. ”A” este de 100 ani. 
Ciclul: Pe baza vârstei exploatabilității medii, ciclul adoptat pentru S.U.P. ”A” codru regulat, 
sortimente obișnuite este de 100 ani. 
Suprafața de fond forestier urmează a fi parcursă cu lucrări de îngrijire a arboretelor tinere, 
rărituri, curățiri, degajări, tăieri de igienă, , tăieri de conservare, lucrări având ca scop realizarea 
de arborete stabile, corespunzătoare tipurilor natural fundamentale de pădure, cu stare 
fitosanitară bună, capabile să îndeplinească funcțiile de protecție atribuite. 
b) gradul în care planul sau programul influenţează alte planuri şi programe, inclusiv pe cele în 
care se integrează sau care derivă din ele; în zonă nu sunt propuse alte planuri sau programe; 
c) relevanţa planului sau programului în/pentru integrarea consideraţiilor de mediu, mai ales 
din perspectiva promovării dezvoltării durabile; prin funcțiile atribuite pădurii de către 
amenajament se propune menținerea continuității acesteia, condiție esențială pentru 
îndeplinirea rolului său, aspecte care se vor aprofunda în cadrul studiului de evaluare adecvată și 
a raportului de mediu; amenajamentul silvic trebuie să respecte următoarele principii: principiul 
continuității, principiul eficacității funcționale, principiul conservării și ameliorării biodiversității; 
d) problemele de mediu relevante pentru plan sau program; 

- pe parcursul aplicării prevederilor amenajamentului silvic, arboretele pot fi afectate, în 
diferite grade de intensitate, de factori destabilizatori biotici și abiotici: incendii, 
doborâturi de vânt, rupturi de zăpadă, inundații, secetă, atacuri de dăunători, uscare 
anormală, etc. 

- implementarea amenajamentului silvic presupune lucrări și tratamente silvice ce ar putea 
avea un impact potențial negativ semnificativ asupra integrității ariilor naturale protejate, 
deoarece în perioada rămasă de valabilitate a amenajamentului se vor executa lucrări de 
îngrijire și conducere a arboretelor (rărituri); eliminarea vegetației și creșterea nivelului 
de zgomot vor avea ca impact perturbarea activității speciilor; 

e) relevanţa planului sau programului pentru implementarea legislaţiei naţionale şi comunitare 
de mediu; 
S-au luat în considerare prevederile:  

 Codului Silvic actualizat; 
 OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor 

naturale, a florei şi faunei sălbatice, cu modificările şi completările ulterioare; 
 Ordinul nr.1682/2023 pentru aprobarea Ghidului metodologic privind evaluarea adecvată a 

efectelor potenţiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor naturale protejate de 
interes comunitar, cu modificările și completările ulterioare; 

 H.G. nr.236/2023 pentru aprobarea metodologiei de derulare a procedurii de evaluare de 
mediu pentru amenajamente silvice;  

 HG nr.1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru 
planuri şi programe, cu modificările și completările ulterioare; 

 Ord. MMDD nr. 1964/2007 privind instituirea regimului de arie naturală protejată a 
siturilor de importanță comunitară, ca parte integrantă a rețelei ecologice europene 
Natura 2000 în România; 
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 Ord. nr. 2387/2011 pentru modificarea Ord. nr. 1964/2007 privind instituirea regimului de 
arie naturală protejată a siturilor de importanţă comunitară, ca parte integrantă a reţelei 
ecologice europene Natura 2000 în România; 

 Ordinul MMAP nr. 46/2011 privind instituirea regimului de arie naturală protejată și 
declararea siturilor de importanță comunitară ca parte integrantă a rețelei ecologice 
europene Natura 2000 în România; 

 HG 663/2016 privind instituirea regimului de arie naturală protejată și declararea ariilor 
de protecție specială avifaunistică ca parte integrantă a rețelei ecologice europene Natura 
2000 în România; 

 HG 1284/2007 privind declararea ariilor de protecție specială avifaunistică ca aprte 
integrantă a rețelei ecologice Natura 2000 în România; 

 HG nr. 971/2011 pentru modificarea și completarea HG nr. 1284/2007 privind declararea 
ariilor de protecție specială avifaunistică ca parte integrantă a rețelei ecologice Natura 
2000 în România. 

2. Caracteristicile efectelor şi ale zonei posibil a fi afectate cu privire, în special, la: 
a) probabilitatea, durata, frecvenţa şi reversibilitatea efectelor; prin măsurile luate pot apărea 
efecte remanente asupra habitatelor; necesită evaluare de mediu și evaluare adecvată; 
b) natura cumulativă a efectelor -  necesită evaluare de mediu și evaluare adecvată; 
c) natura transfrontieră a efectelor -  nu este cazul; 
d) riscul pentru sănătatea umană sau pentru mediu (de exemplu, datorită accidentelor) - 
necesită evaluare de mediu și evaluare adecvată; 
e) mărimea şi spaţialitatea efectelor (zona geografică şi mărimea populaţiei potenţial afectate; 
- necesită evaluare de mediu și evaluare adecvată; 
f) valoarea şi vulnerabilitatea arealului posibil a fi afectat, date de: 

       (i) caracteristicile naturale speciale sau patrimoniul cultural; Suprafața 
amenajamentului se suprapune parțial cu aria specială de conservare ROSAC0124 Munții 
Maramureșului, aria de protecție specială avifaunistică ROSPA0131 Munții Maramureșului, aria 
naturală protejată de interes național RONPA0930 Munții Maramureșului (în zona de 
management durabil), parțial (15,5 ha) în rezervația naturală RONPA0586 Sâlhoi-
Zâmbroslavele (din care 6,5 ha se suprapun cu Microrezervația de Cochlearia pyrenaica, var. 
Borrzeana din rezervația amintită anterior). 

 (ii) depăşirea standardelor sau a valorilor limită de calitate a mediului; nu este cazul 
      (iii) folosirea terenului în mod intensiv; nu este cazul 

g) efectele asupra zonelor sau peisajelor care au un statut de protejare recunoscut pe  plan 
naţional, comunitar sau internaţional; din punct de vedere al efectelor asupra factorilor de 
mediu, planul propus poate avea un impact semnificativ și temporar (pe perioada lucrărilor 
propuse în amenajament); 
Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare de 
mediu și evaluare adecvată, sunt următoarele: 
a) prevederile H.G. nr. 236/2023 pentru aprobarea metodologiei de derulare a procedurii de 
evaluare de mediu pentru amenajamente silvice, art. 6, alin (3), conform căruia ”pentru 
amenajamentele silvice…..pentru care autoritatea competentă pentru protecția mediului decide 
în cadrul etapei de încadrare în procedura de evaluare adecvată ca pot avea efecte semnificative 
asupra ariilor naturale protejate de interes comunitar se solicită elaborarea studiului de 
evaluare adecvată”; 
b) proiectul propus intră sub incidenţa art. 28 din OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor 
naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, cu modificările 
şi completările ulterioare, amplasamentul amenajamentului silvic fiind situat parțial în arii 
naturale protejate, astfel:  
 u.a. 22 A, 23 A, D, E cu suprafața totală de 15,5 ha se suprapun parțial, conform limitelor 
ariilor naturale protejate disponibile pe site-ul Ministerului Mediului cu RONPA0586 - Stâncăriile 
Sâlhoi - Zâmbroslavele, dar în realitate în u.a. 22 A este amplasată Microrezervația de Cochlearia 
pyrenaica var. borzaeana (conform adresa nr 283/22.07.2008 a P.N.M.M), cu o împrejmuire de 
cca 300 mp. Aceste u.a. au fost zonate corespunzător, astfel:  
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- u.a. 22 A – 6,5 ha (în care este amplasată Microrezervația de Cochlearia pyrenaica var. 
borzaeana) a fost încadrată (la fel ca la amenajarea precedentă*) la 1.5C - Rezervații 
naturale (TI),  
- u.a. 23 A, D, E – 9,0 ha (limitrofe cu Microrezervația de Cochlearia pyrenaica var. 
borzaeana) au fost încadrate (la fel ca la amenajarea precedentă*) la 1.5L - Pădurile 
constituite în zone de protecție (zone tampon) a rezervațiilor (T.III),  

 u.a. 24 C cu suprafață totală 2,6 ha se suprapun integral, conform limitelor ariilor naturale 
protejate disponibile pe site-ul Ministerului Mediului, cu Parcul Natural Munții Maramureșului și 
ariile protejate ROSPA0131 - Munţii Maramureşului și ROSCI0124 - Munții Maramureșului, fiind 
zonată (la fel ca la amenajarea precedentă*) cu 1.5B - Parcuri naturale, care cuprind suprafețe 
de teren din fondul forestier în care se urmărește menținerea peisajului natural existent și a 
folosințelor actuale, cu posibilități de restrângere în viitor a acestor folosințe, constituite potrivit 
"Legii privind protecția mediului înconjurător" (T.III). 
c) din analiza listei de Control pentru etapa de încadrare nr. 4831/28.05.2024 – Anexa nr.1, emisă 
de Biroul CFM – Compartimentul Biodiversitate din cadrul APM Maramureș rezultă că 
implementarea amenajamentului silvic al fondului forestier din UP XVII Țibău presupune lucrări ce 
ar putea avea un impact semnificativ și temporar (pe perioada lucrărilor propuse în 
amenajament);  
d) concluzia listei de control prin care se menționează că este necesară continuarea procedurii cu 
Etapa studiului de evaluare adecvată; 
e) adresa nr. 1133/22.05.2024, înregistrată la APM Maramureș cu nr. 5854/06.06.2024, emisă de 
Administrația Parcului Natural Munții Maramureșului; 
f) prevederile H.G. nr. 236/2023 pentru aprobarea metodologiei de derulare a procedurii de 
evaluare de mediu pentru amenajamente silvice. 
 
Planul urmează a fi supus procedurii de adoptare cu aviz de mediu. 
 
Informarea şi participarea publicului la procedura de evaluare de mediu/procedura de 
evaluare adecvată: 
APM Maramureş a asigurat accesul liber al publicului la informaţie prin: 

 anunţuri privind depunerea solicitării de emitere a avizului de mediu pentru 
amenajament, publicate în ziarul Anunț de Mediu, în zilele de 26.04.2024 şi 28.04.2024 
și pe site-ul APM Maramureș www.apmmm.anpm.ro în data de 19.12.2023; 

 documentaţia de susţinere a solicitării şi completările ulterioare, care au fost accesibile 
consultării publicului pe toată durata derulării procedurii de reglementare, la sediul 
Ocolului Silvic Municipal Baia Mare şi al APM Maramureş; 

 anunţul public privind luarea deciziei de încadrare, publicat în Anunț de Mediu din data 
de 13.06.2024; 

 anunţul public privind luarea deciziei etapei de încadrare a fost afişat pe pagina de 
internet a APM Maramureş, în data de 13.06.2024; 

 
Prezenta decizie nu reprezintă actul administrativ final al autorității competente de protecția 
mediului. 
Prezenta decizie poate face obiectul unei acţiuni în justiţie în baza Legii contenciosului 
administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi completările ulterioare.  

 
Menţiuni despre procedura de contestare administrativa şi contencios administrativ. 

Orice persoană care face parte din publicul interesat şi care se consideră vătămată într-un 
drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanţei de contencios administrativ 
competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanţial, actele, deciziile sau 
omisiunile autorităţii publice competente pentru protecţia mediului, care fac obiectul participării 
publicului în procedura de evaluare a impactului asupra mediului, prevăzute de Legea 292/2018 
privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului  și HG 
1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și 
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programe, cu respectarea prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu 
modificările ulterioare. 

Actele sau omisiunile autorităţii publice competente pentru protecţia mediului, care fac 
obiectul participării publicului în procedura de evaluare a impactului asupra mediului, se atacă 
odată cu decizia etapei de încadrare. 

Se pot adresa instanţei de contencios administrativ competente şi organizaţiile 
neguvernamentale care promovează protecţia mediului şi îndeplinesc condiţiile cerute de 
legislaţia în vigoare, considerându-se că acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un 
interes legitim. 

Soluţionarea cererii se face potrivit dispoziţiilor Legii nr. 554/2004, cu modificările 
ulterioare. 

Înainte de a se adresa instanţei de contencios administrativ competente, persoanele care 
fac parte din publicul interesat şi care se consideră vătămate într-un drept ori într-un interes 
legitim, trebuie să solicite autorităţii publice emitente, în termen de 30 de zile de la data 
aducerii la cunoştinţa publicului a deciziei etapei de încadrare, revocarea respectivei decizii. 

Autoritatea publică emitentă are obligaţia de a răspunde la plângerea prealabilă în termen 
de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate. 
Procedura administrativă prealabilă este gratuită. 

Director Executiv, 
dr. ing. Emilia Talpoș 
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